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Bruntál ožije hornickými tradicemi, 137. Skok přes kůži zde proběhne poprvé.

Bruntál se v pátek 24. dubna 2026 stane dějištěm jedné z nejvýznamnějších hornických
akademických tradic – 137. ročníku slavnostního ceremoniálu Skoku přes kůži. Akce se zde
uskuteční vůbec poprvé. Skok přes kůži tak představuje nejen připomínku historických kořenů
hornictví, ale i živý důkaz toho, že technické obory a hodnoty s nimi spojené mají své pevné místo i v
současné společnosti.

Slavnostní program zahájí ve 14:00 hodin průvod od Hotelu Slovan, který projde centrem města a
nabídne veřejnosti jedinečnou podívanou. Návštěvníci se mohou těšit na tradiční hornické uniformy,
rituály, symboly, zpěv hornických karmín (písní) i autentickou atmosféru spojenou s tímto
výjimečným ceremoniálem. Následně bude program pokračovat ve Společenském domě města
Bruntál, kde proběhne samotný akt Skoku přes kůži, který již není veřejnosti přístupný.

Každoročně se této události účastní přibližně 300 hostů – vedle studentů a akademiků také bývalí
horníci, zástupci průmyslových podniků a obchodní partneři. Všichni účastníci přicházejí v tradičních
hornických kytlích a setkání vnímají jako důležité pokračování dlouholeté tradice i příležitost k
osobnímu setkávání napříč generacemi. Letos projde slavnostním přijetím deset nových studentů,
tzv. fuxů.

Volba Bruntálu jako místa konání není náhodná. „Letos se Skok přes kůži koná v Bruntále vůbec
poprvé, a to z jediného důvodu – toto město patří k nejstarším hornickým městům v České republice.
V minulosti prosperovalo díky těžbě drahých kovů a železné rudy, a právě proto je pro tuto tradici
mimořádně symbolickým místem,“ říká děkanka Hornicko-geologické fakulty prof. Hana Staňková.

Hornicko-geologická fakulta VŠB – Technické univerzity Ostrava se dlouhodobě věnuje udržování a
rozvoji hornických tradic, které jsou nedílnou součástí její identity. Současně však tyto tradice
propojuje s moderním vzděláváním a úzkou spoluprací s průmyslovou sférou.

„Skok přes kůži se pořádá i dnes nejen kvůli tradici, ale především kvůli sounáležitosti. Propojuje
studenty, absolventy i odborníky z praxe a připomíná hodnoty hornictví – odvahu, respekt a
kolegialitu. I když se obor proměňuje, tyto hodnoty zůstávají stále aktuální. Na naší fakultě se navíc i
nadále věnujeme studijnímu programu Těžba nerostných surovin, který dnes zdaleka není jen o uhlí,
ale o širokém spektru surovin včetně těch kritických, jež je nutné umět odpovědně těžit a
zpracovávat,“ doplňuje děkanka.

Veřejnost je srdečně zvána na slavnostní průvod městem, který nabídne autentický zážitek z
hornických tradic.
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